

起步于国际金融危机的阴影中,成长于中原崛起的背景下,河南首批180个产业集聚区自发勃之起,便担负起了引领中原崛起、河南振兴的时代重任。所谓中原梦、河南梦、产业梦、城市梦,梦想环环相扣,紧密相连,而这一切都离不开产业集聚的强力拉动。

在此背景下,中原报业传媒集团联合河南产业集聚区网等其他新闻机构,深入河南产业集聚区,倾听声音、眼观成效、感触变化,亲身体验产业的无限魅力,并将心得体会集结成册,回馈读者。

今日,几经筹备,凝结众多关心河南产业发展人士心血的《产业隆起 领跑中原——河南省产业集聚区探访》一书正式面市。 郑州晚报记者 辛晓青 赵柳影



《产业隆起 领跑中原——河南省产业集聚区探访》主编、河南集聚产业咨询有限公司首席顾问杨建国。

# 在这里,丈量河南产业发展新高度

《产业隆起 领跑中原——河南省产业集聚区探访》一书正式面市

书中各篇章由中原报业传媒集团强大团队深入采访撰写

《郑州日报》《郑州晚报》策划并重磅推出

著名新闻人陈锡添、石述思倾情力荐:“看到中原梦被照进现实的曙光”

展示代表性集聚区,见证时代大变迁

昨日下午5点多,《产业隆起 领跑中原——河南省产业集聚区探访》带着浓浓的油墨香,被送到记者的手中,翻看着一页页的内容,眼前仿佛出现了河南各个产业集聚区成长和锤炼的过程。

2009年,为应对国际金融危机对传统工业大省的影响,河南开始转变发展思路,探索一条集约化和可持续发展的新路,随后180个产业集聚区像是棋子一样布局在河南114个县域,而正是这一看似略带未雨绸缪色彩的举措开启了河南日后跨越发展的序幕。

作为该书的主编,河南集聚产业咨询有限公司首席顾问、中华民营企业联合会副会长杨建国,感受颇深。

“从2009年开始,产业集聚区成了我人生中一个无法剥离的标签,从策划‘产业提升河南’专题,聚焦河南产业集群建设,到之后宣传推介河南改革发展中取得的先进经验和成果……一路走来,产业集聚区逐渐发展成了打造河南经济升级版的重要支撑和核心增长极。”杨建国说,这次将这些年来他关于产业集聚的所有经验教训及心得体会,汇集成册,编成一本书,也是希望能够系统呈现河南具有代表性的产业集聚区近年来的发展历程和发展实绩。

逐一翻开此书,临颍县产业集聚区,活力四射的休闲食品产业基地;太康县产业集聚区,太康面料卖给国际大品牌;兰考县产业集聚区,国家级贫困县乘势崛起;长葛市产业集聚区,主导产业和集群培育特色明晰……一个个河南的产业集聚区跃然纸上,它们面对机遇、极力突围、最终嬗变;它们的发展任重道远,但梦想翘首以盼。

“我们不是造梦师,和大家一样,我们也是时代变迁的见证者。”杨建国说,他只是希望这些见证可以用文字的方式记录下来并传承下去。



郑州晚报记者 廖谦 图

陈锡添作序,称“看到中原梦被照进现实的曙光”

聚集产业新优势,绘就发展新蓝图。

作为河南第一本详细讲述产业集聚发展的书籍,《产业隆起 领跑中原——河南省产业集聚区探访》也受到了众多新闻从业者的关注,曾以长篇通讯《东风来满眼春——邓小平同志在深圳纪实》获中国新闻奖一等奖的著名新闻人、原香港商报总编辑、原深圳报业集团总编辑陈锡添为该书作序。

“河南首批180个产业集聚区,用四年蓄力、四年乘势、四年成长。几经锤炼,产业集聚区已经发展成为河南产业崛起的新引擎,在推动经济社会发展和现代化建设方面的重要作用日益凸显。”陈锡添说,他与河南颇有渊源,在内地这么多省份中,他到过最多的地方就是河南,并且由于工作原因,经常到河南实地考察。在他看来,进入新千年以后,传统意义上的农业大省河南开始谋求发展方式的突破,并开始向新兴工业大省、工业强省转变的大道上摩拳擦掌。

对于该书的出版,陈锡添十分高兴,他认为通过这本书,可以用“集聚”这个概念当做河南近年来改革求变的证明。

“从区域协调发展的角度来看,中原经济区上升到国家战略层面完全是情理之中的事,作为一个综合实力和后发优势日益突出的经济板块,中部在未来将会是中国乃至世界的焦点。从发展规律来审度,中部崛起、河南振兴的背后必然需要有一个强大的引擎来支撑和引领才行,而河南的产业集聚区建设会让人信心倍增。”陈锡添说,通过这本书,他仿佛依稀中已经看到中原梦被照进现实的曙光。

初次露面,微博好评如潮

《产业隆起 领跑中原——河南省产业集聚区探访》一书,虽然还没有正式上架,8月1日首次在微博上露面,就已经备受关注,好评如潮,众多网友纷纷通过转发和评论来表达自己对该书的祝福和期待。

“中国产业集聚区网”称:新高度,新观点,大平台,大格局。

网友“张小文 Montage”认为:相信这是一本值得研究的佳作。

而“南阳影响力”则说:在这里,丈量河南产业发展的新高度,《产业隆起 领跑中原》你值得拥有。确实,一本好书,带给人们的不仅仅是智慧的传递,更是思想的互通有无,《产业隆起 领跑中原——河南省产业集聚区探访》一书为您详细展示河南

首批产业集聚区的成长与锤炼过程,让您绝对值得拥有。

网友“好好学习强江山”说:关注河南这个全国人口第一大省就是关注中国未来。

“人和居士”说:河南人必须要读的大作,期待赠阅。

网友“汪国民”非常激动:登高望远海,立马定中原。强烈支持该书面世。

而网友“汪亚民”认为:河南人杰地灵,确实有将产业提升新高度的实力。

网友“下午茶2599”则抱着学习的态度而来:学习河南产业集聚发展新模式。

网友“赵某某”:郑州航空港,应该成为河南产业集聚区的领头羊,发展时不我待,期待率先起飞。

“欧元之父”赞,河南产业集聚区是“勇敢而又智慧的尝试”

作为河南省重点产业集聚区的郑州航空港产业集聚区备受世人关注,对于它的相关报道也作为该书的第一篇,放在最重要的位置。

“郑州航空港区一经诞生,就注定被人们寄予了一个宏伟的‘空港之梦’,并且它的区位优势会越来越明显,成为国内外客商高度关注的投资兴业宝地之一。”本书总策划中原报业传媒集团总编辑石大东说,根据郑州市统计局最新发布的信息显示,去年郑州市全市产业集聚区完成营业收入7042.2亿元,同比增长21.5%,其中郑州航空港产业集聚区营业收入完成1291.1亿元,成为河南首个营业收入超千亿元的产业集聚区。

该书主编、河南集聚产业咨询有限公司首席顾问杨建国认为,重视郑州航空港产业集聚区,并不是说只有它好,而是希望能够以航空港区为引子,来全面展示河南整体的产业集聚区状况。

“2011年,我跟诺贝尔经济学奖得主、有‘欧元之父’之称的著名经济学家罗伯托蒙代尔教授有过交流,并向他介绍了河南的产业集聚,蒙代尔教授用‘勇敢而又智慧的尝试’来称赞河南产业集聚。”杨建国说,因此,他也希望通过该书的出版,可以让更多的人了解河南产业集聚区的发展。